DN1240 FCL, F6 10 Experimentell felkalkyl

Hur paverkas resultatet av en berdkning av fel eller osdkerheter i indata?

Ex 1 f(z) =1— cos(x) och z* = 0.1 £ 0.005. Bestam f(z*). Indata: =, Utdata: f.

function f=fxc(x);

f=1-cos(x);
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Ur figuren far vi
f(z*) =0.050 £ 0.5 x 1073

Analyseras via lokal linjarisering.

Ex 2 (EXS 84) T = /p(p—a)(p—0b)(p —c) med p = (a + b+ ¢c)/2 med a = 12.5 + 0.005,
b =10.25 £ 0.005, ¢ = 9.75 £ 0.005.

Indata: a,b, ¢, Utdata: T. Analyseras via lokal linjarisering.

Experimentellt:

function T=heron(a,b,c)
p=(atb+c)/2;
T=sqrt (p*x (p-a)* (p-b)*(p-c));

a=12.5; Ea=0.005;
b=10.25; Eb=0.005;
c=9.75; Ec=0.005;

TO=heron(a,b,c);



ETa=abs (heron(a+Ea,b,c)-T0);
ETb=abs (heron(a,b+Eb,c)-T0);
ETc=abs (heron(a,b,c+Ec)-T0);

ET=ETa+ETb+ETc;

[TO ET]
[ETa ETb ETc]

48.7500 0.0470

ans =

0.0070 0.0192 0.0208

Om vi i huvudprogrammet subtraherar felgransen fran ndrmevérdet i stéllet for adderar
far vi foljande resultat. Liniaritetshypotesen &r korrekt!

hmainm
ans =

48.7500 0.0471

ans =

0.0070 0.0192 0.0208



